
CASA RUI BARBOSA 

ATA DA 1ª SESSÃO ORDINÁRIA DO VIº PERÍODO 
LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE BUENOS 
AIRES-PE - EXERCÍCIO 2025 - LEGISLATURA 2025-2028 -
Realizada em 06 de novembro de 2025. 

Na Presidência; MARIA JOSIANE DE SOUZA BEZERRA 
Na 1° Secretaria: FRANCISCO DE ASSIS DE SOUZA BEZERRA 
Na ia Secretária: NEUZA CALCANTE DE ALBUQUERQUE 

Às 15:30 horas do dia 06(seis) do mês de novembro do ano de dois 
mil e vinte e cinco(2025), no Plenário da Câmara Municipal de Buenos Aires-PE, 

sito a PE-59, s/n, Buenos Aires-PE, deu-se início a 1ª Sessão Ordinária do IVº 
Período Legislativo da Câmara Municipal de Buenos Aires-PE, do Exercício 

2025, Legislatura 2025/2028, Na Presidência a vereadora MARIA JOSIANE DE 
SOUZA BEZERRA, e estavam presentes na sessão, os seguintes Vereadores: 

FERNANDO EMILIANO DE FARIAS, FRANCISCO DE ASSIS DE SOUZA 
BEZERRA (1ª Secretário), LENILSON JOSE SILVA MONTEIRO DE ARAUJO, 
LUIZ FELIZBERTO DE OLIVEIRA NETO, MARIA JOSIANE DE SOUZA 

BEZERRA(Presidente), NEUZA CAVALCANTE DE ALBUQUERQUE (2° 

Secretária), OSMAN FLÔR PEREIRA DA SILVA e ROMILDO ALMEIDA 

VIRGINIO DE SOUZA. Ausente, apenas. a Vereadora JOSICLEIDE DIOLINDA 
DE SOUZA Na assessoria jurídica o Ora. TATYANA PAULA CABRAL DE MELO 

MARCOLINO, OAB/PE Nº 44.056. Havendo número legal a Senhora Presidente, 

em nome de Deus, dá por aberta a sessão saudando o público e os vereadores, 

ressalta o retorno dos trabalhos após recesso; saúda os funcionários da Casa e a 

todos que estão nos assistindo pela plataforma da câmara e sempre vem as 

reuniões e o que de fato interessa a população; saúde Josildo Santos da Naza 
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FM, Bruno do blog, e os demais presentes e registra o acontecimento que resultou 

no falecimento de Zé Cuiu (José Severino da Silva), num trágico acidente de moto 

e quer aqui pedir aos vereadores o respeito em um minuto de silêncio pela da 

morte de JOSÉ Severino, amigo de todos de lagoa do outeiro. Após respeitado o 

minuto de silêncio, a Senhora Presidente registra sua tristeza pelo acontecido. O 

EXPEDIENTE DO DIA: Constou de Leitura do PROJETO E LEI Nº 15/2025, de 

autoria do Prefeito Municipal, dispondo sobre O Plano Plurianual de Investimento 

para os exercícios 2026 a 2029, que é encaminhado para a Comissão de Finanças 

e Orçamento; PROJETO DE LEI Nº 16/2025, de autoria do Prefeito Municipal 

dispondo sobre a Lei Orçamentária para o exercício de 2026; que é encaminhado 

para a Comissão de Finanças e Orçamento; PROJETO E LEI Nº 17/2025, de 

autoria do Prefeito Municipal, dispondo sobre o a incidência do Imposto Sobre 

Serviços de Qualquer Natureza-lSSQN, também conhecido como ISS, no serviço 

de Destruição Térmica-Coprocessamento/Combustível(SV) e dá outras 

providencias. Encaminhado em caráter de urgência. Que é encaminhado para 

parecer das comissões permanentes; PROJETO E LEI Nº 18/2025, de autoria do 

Prefeito Municipal, dispondo sobre o parcelamento e reparcelamento de débitos do 

Município de Buenos Aires com o seu Regime Próprio de Previdência Social 

BUENOSPREV, de que trata os artigos 115 e 117 do Ato das Disposições 

Constitucionais Transitórias-ADCT, com redação conferida pela Emenda 

Constitucional nº 136, de 09 de setembro de 2025; Plano Plurianual de 

Investimento para os exercícios 2026 a 2029, que é encaminhado para parecer 

das comissões permanentes; PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 07/2025, d 

autoria do Vereador OSMAN FLOR PEREIRA DA SILVA, que Torna obrigatória a 

capacitação em noções básicas de primeiros socorros de professores e 

funcionários de estabelecimentos de ensino públicos e privados de educação 

básica e de estabelecimentos de recreação infantil do Município de Buenos Aires-
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PE; PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 14/2025, que Outorga o Título 

de Cidadão Honorário do Município de Buenos Aires-PE ao Sr. Fábio 

Bernardino da Silva, e dá outras providencias; REQUERIMENTOS NºS 99 a 

102/2025. Em seguida dá-se início ao PEQUENO EXPEDIENTE: Na Tribuna o 

Vereador OSMAN FLOR PEREIRA DA SILVA saúda os vereadores e a plateia e 

registra que hoje é um dia especial e agradece a Deus pelo dom da vida e por 

estar aqui voltando aos trabalhos desta casa, e o tempo de recesso nossos 

compromissos continuaram atendendo toda a população e para ele é motivo de 

muita alegria. E dá boas-vindas aos colegas, em nome de dona Neuza, Dr. 

Fernando, Condessa, Sil, Lenilson, Romildo e estar aqui com um só objetivo: lutar 

pela melhoria do nosso povo, e ressalta a realização da festa das crianças em 

chã das mulatas e estamos aqui para lutar por um Buenos Aires Melhor. Na 

tribuna o Vereador FRANCISCO DE ASSIS DE SOUZA BEZERRA, ressalta sua 

luta pelo melhor do nosso povo. Agradece a presença de todos evidenciando a 

ausência da vereadora Cleide que será justificada pela Presidente da Casa, dá 

boas-vindas a Bruno que sempre está atras de notícia para a cidade; agradece a 

presença de Josildo, agradece a Deus por estar aqui e ressalta que esta Casa tem 

como objetivo continuar a fazer o melhor para representar nossa população e nas 

palavras de JÔ, que comunicou do acidente do amigo ZÉ CUIU, um amigo, pai e 

família, guerreiro e batalhador que a cada dia saia para buscar o pão para sua 

casa e tem a vida ceifada e faz comentário sobre os questionamentos sobre o 

acidente que vitimou o amigo Zé Cuiu e disse que não iria se pronunciar até que 

tivesse sua conclusão, e foi exigido vídeos e lhe chamou a atenção o vídeo que 

demonstrava que a visibilidade era muito boa, a brita que estava no trecho não foi 

motivação e acredita que o mesmo estava com sonolência. E digo isso porque 

estão procurando culpado, e sua opinião e não de um perito, e registra a 

indagação sobre a sinalização, acredita que sim, mas pelo que viu a sinalização 
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não teria resolvido o acidente pelo vídeo que viu, e diz isto para sui povo e não ver 

culpado, ver um acidente que vitimou um amigo e um irmão, e nós vereadores, 

desde o início das obras que lutamos para que ela seja executada com a maior 

responsabilidade, é uma obra cara que trará grandes benefícios para o nosso 

povo e sempre bateu quanto á responsabilidade e o que foi feito do entulho de 

brita colocado as cinco horas da tarde, deveria ter colocado bueiros para a água 

transitar de um lado para o outro e se tivesse sido feito na época onde nós 

vereadores reclamamos, se tivesse sido feito antes as bueiras, tirado as águas, 

talvez Zé estivesse com a gente, e considera que poderia ser evitado se tivesse 

sido feito no início da obra, isto deveria ser feito antes e esta é uma revolta 

particular de SIL que pode ser de muitos, de tantas reclamações no velório, mas 

todos nós estamos aqui sujeitos a esta indignação, mas não pode apontar 

culpados, pois foi uma fatalidade que vitimou o amigo ZÉ. E registra uma moção 

de aplausos a amiga Vereadora NEUZA pelo seu aniversário e registra a 

importância de ter se aproximada dela uma mulher guerreira, batalhadora. Registra 

também o aniversário do Ex-Vereador FLÁVIO DE DEDA, que aniversariou no dia 

02 e deixa seu registro e com fé em Deus iniciaremos os trabalhos. Em seguida 

dá-se início à ORDEM DO DIA: Em discussão e votação única o PROJETO DE 

DECRETO LEGISLATIVO Nº 14/2025, de autoria do Vereador FRANCISCO DE 

ASSIS DE SOUZA BEZERRA, que outorga o Título de Cidadão Honorário do 

Município de Buenos Aires-PE ao Sr. Fábio Bernardino da Silva, e dá outras 

providencias. em justificativa oral o autor da proposição registra que não é muitl!J~~ 

comum dá título, mas Fábio conhece a alguns anos e o conhece de São Lourenço 

da Mata e por nada encontrou Fábio em Buenos Aires junto com sua esposa Lúcia 

que é de Buenos Aires, e ela junto com Fábio se colocou à disposição do povo e 

faz comentário sobre os méritos de Fábio em trazer melhorias para o nosso povo e 

Fábio se colocou com essa disposição e ressalta o coração de Fábio e tem o 
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prazer de dá o título junto com os demais colegas, para que amanhã, Fábio que 

já fez muito pelo nosso povo, continue a trabalhar por nossa cidade. Com a 

palavra o Vereador OSMAN FLOR PEREIRA DA SILVA parabeniza SIL pela 

indicação e evidencia que teve a oportunidade de conhecer o Doutor Fábio junto 

com Lúcia e se ver a pessoa com bom coração, correndo atrás de fazer o bem 

junto com sua esposa e registra seu reconhecimento ao Doutor Fábio pelo seu 

trabalho e tem sua aprovação. Com a palavra a Vereadora NEUZA CAVALCANTE 

DE ALBUQUERQUE parabeniza SIL pela escolha de dá um título de cidadão ao 

amigo Fábio e o que dizer de Fábio, que chegou em Buenos Aires pensando em 

ajudar as pessoas, tanto ele como sua esposa Lúcia, que fixou residência em 

Buenos Aires e o que faz é ajudar a população e tem sua aprovação e parabeniza 

SIL por sua escolha. Com a palavra o Vereador LENILSON JOSE SILVA 

MONTEIRO DE ARAUJO parabeniza pela iniciativa de Sil e Fábio é uma pessoa 

que vem batalhando por melhoria para o nosso município junto com sua esposa 

Lúcia. Em seguida o Vereador FRANCISCO DE ASSIS DE SOUZA BEZERRA 

agradece as palavras dos vereadores e acredita que vamos conseguir dá o título 

de cidadão e evidencia a atenção do histórico de Fábio e hoje recebeu uma 

ligação de Fábio onde ele dizia que estava em Brasília, e disse que se apaixonou 

por Buenos Aires e a ficha de Fábio é enorme, com um grande histórico. Em 

votação é o PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 14/2025 aprovado de 

modo unânime. Em discussão e votação única o REQUERIMENTO Nº 99/2025, de 

autoria do Vereador ROMILDO ALMEIDA VIRGINIO DE SOUZA, solicitando do 

Prefeito Municipal serviços e obras de Recapeamento Asfáltico nas principais 

avenidas e ruas de nossa cidade, ainda não recapeadas. Que após justificativa 

oral do autor da proposição e do debate do Plenário é aprovado de modo 

unânime. Em discussão e votação única o REQUERIMENTO Nº 100/2025, de 

autoria do Vereador FERNANDO EMILIANO DE FARIAS, Solicita do Prefeito 
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Municipal a implantação de Lombadas Físicas na Rodovia SILVESTRE 

INOCÊNCIO DE MOURA, que a liga a cidade de Buenos Aires a comunidade de 

Lagoa do Outeiro. Que após justificativa oral do autor da proposição e do debate 

do Plenário é aprovado de modo unânime. Em discussão e votação única o 

REQUERIMENTO Nº 101/2025, de autoria do Vereador OSMAN FLOR PEREIRA 

DA SILVA, solicitando do Prefeito do Município, gestões e esforços no sentido 

da administração municipal proceder com a contratação de profissional Médico 

Ortopedista para o atendimento na rede básica de saúde do município, em 

atendimento as reivindicações dos nossos munícipes. Que após justificativa oral do 

autor da proposição e do debate do Plenário é aprovado de modo unânime. Em 

discussão e votação única o REQUERIMENTO Nº 102/2025, de autoria da 

Vereadora NEUZA CAVALCANTE DE ALBUQUERQUE, solicitando da 

administração municipal proceder com a instalação de uma Tela de Proteção na 

Quadra de Esporte SEVERINO RAMOS, com o objetivo de evitar que as bolas 

ultrapassem os limites das quadra e atinjam as residências vizinhas. Que após 

justificativa oral da autora da proposição e do debate do Plenário é aprovado de 

modo unânime. Nada mais a acrescentar e exaurido o horário regimental, a 

Senhora Presidente dá por encerrada a sessão. Eu, Altair Marcelino da Silva, 

OAB/PE Nº 51.537, "ad hoc", lavrei e digitei a presente Ata, que vai assinada por 

mim e por quem de direito. 

~~Y...!::!~ ~~~~~~~~~H...:;~....u.d'.!~-'Presidente 
fPA~~~a-.-1:q.p~~~-1..L..~UJ~~--1ª Secretário 
~ ~~~ ~-::;sa~~_L_f;M....L.J.J,.~ ~~~~'----'2° Secretário 
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